Finale WM 1995

Board 1 4 B9654 Board 2 4 953
Teller Nord vy AK1054 Teller Ost vy KB108
Keiner in Gefahr ¢ K N-Sin Gefahr ¢ D853
& B3 & B2
& 107 N & A3 o AKI108 N « DB74
vD732 W o v 98 v A93 W O vD76
¢ A865 ¢ DB1043 ¢ AK7 ¢ 642
& A86 Sl . D1052 & AO5 Sl . 374
sevaN % KD82 & 62
N--13- vB6 10129 v 542 2275
D 13--1 ¢*972 9 ¢ B109 6
Wi13--1 & K974 & KD1063
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
le Pass 24 Pass Pass
Pass 3v Pass 44 2% Pass 2¢ Pass
alle passen 25A Pass 3SA alle passen
4 4 von Nord 3 SA von West
Ausspiel: ¢ D Ausspiel: ¢ 3

Mit allen normalen M ethoden landet man in
einem unerfullbaren Vollspiel. Wie bel der WM,
von der diese Hand ssammt, an beiden Tischen.

Wichtig: Kein Stayman mit 4333. O hat keinen
Schnappatich und nur "weiche" Werte, diesich
ehen fir SA alsfir ein Farbspiel eignen ( Damen

und Buben).

Board 3 & AKD Board 4 o ADG6
Teiler Sid v K10965 Teiler West vy AKD72
O-W in Gefahr ¢ A Allein Gefahr ¢ 10865
& A953 & K
& 8 N & 7532 « B104 N & 952
v A742 W 0 v D v 963 W 0 v 10854
¢ KB964 = ¢ 8752 ¢ KB9 = ¢ 72
& 876 &« DB102 & 9653 &« ADB7
~evaN % B10964 sevanN % K873
N2-555 v B83 8205 N 24444 v B 5187
2 255%5% + D103 . o 24444 e aAD43 7
wW-2--- & K4 Ww----- & 10842
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
Pass Pass lv Pass 1e
Pass 2SA Pass 3y Pass 3¢ Pass 3SA
Pass 34 Pass 3SA alle passen
Pass 44 alle passen
3 SA von Sid
44 von Nord Ausspiel: & 3
Ausspiel: & D

Nach dem Ausspiel weiss S, dassdie # 4-4

N nimmt mit & A, entblockiert ¢ A und stehen. Die 4.10 hélt dieletzte #-Runde.

realisiert 2 ¢ -Schnapper mit den Bildern in der
Hand. SollteN 1 v eroffnen landet manin4v.




Finale WM 1995

Board 6 o K98
Teiler Ost vB7
O-WinGefahr ¢ D96
& DB872
4 B764 N o« AD532
v 10 W O vy K3
¢ B52 ¢ A1084
& A10954 & 63
aevan 410
N--3-2 vAD986542 6913
0 12-3-] ¢ K73 12
W12-3-] &K
West Nord Ost Sid
1e 49
4 alle passen
4 & vyon Ost
Ausspiel: ¢ 3

Board 5 & AK96
Teller Nord vy B964
N-Sin Gefahr ¢+ 5
& K842
4 B854 N « D10732
v 75 W 0 vy D832
¢ KB10874 ¢ 92
a7 S . 103
*evaN & —
N 72626 v AK10 5114
S 72625 4+ ADS63 20
W ----- & ADB965
West Nord Ost Sid
1% Pass 4&
Pass 44 Pass 4 SA
Pass 54 Pass 6%
alle passen
6% von Nord
Ausspiel: & 3

Mit 2 1/2 Schnéllstichen sollte N er 6ffnen. Sfragt

mit 4 & nach Assen und mit 4 SA nach Kdnigen.
N zeigt # K, aber verneint ¢ K.

Wenn Smit 4v gesperrt hat Gberlésst er alles
weltere dem Partner und passt Gber 44 . Wenn N
nach dem Ausspiel die ¢ 9 legt statt der ¢ D ist
der Kontrakt erfillt.

Board 7 D105
Teiler Sid v 10543
Allein Gefahr ¢+ K84
& A106
& K3 N 4 862
v K9876 W 0 v —
¢ DB763 ¢ 1092
&5 S . B087432
sevaN %2 AB974
N 13444 v ADB2 o1
2 12444 4 A5 21
W ----- & KD
West Nord Ost Sid
2SA
Pass 3SA alle passen
3 SA von Sid
Ausspiel: v 7

Mit flacher Verteilung hebt N ohne nach
Oberfarben zu fragen.

Board 8 o K54
Teiler West v KD654
KeinerinGefahr ¢ AK
4 B92 « D876
vB7 v A9832
¢ B952 ¢+ 3
& K942 & B86
asvanN 4 AI03
N 24122 v 10 6217
S 24122 4, p1o8764 °
W ----- # 1053
West Nord Ost Sid
Pass 2SA Pass 3SA
alle passen
3 SA von Nord
Ausspiel: v 3

Auch dieses Vollspiel sollte man reizen, es geht
allerings nicht. Aber dafiir muss der Gegner
akkurat verteidigen.



Finale WM 1995

Board 9 & 76 Board 10 a B73
Teller Nord v A6 Teiler Ost vy B986
O-W in Gefahr ¢ ADS8 Allein Gefahr ¢+ 8
& KB9865 & 97654
a KD92 N 4« B10543 & 10 N o K986
v 732 W O vy KD9 v D43 W O v 10
¢ B95 ¢ 32 ¢ A975 ¢ KD642
& 432 S . A 107 4+ ADB83 S . K102
aevaN % A8 asvaN 4 ADOS42
N553-2 v B10854 61410 N --33- vAK752 13211
D 2°1°% ¢ K10764 10 Q a5-%4 ¢ B103 14
W - - - - - & D WA44--3 & —
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
1 le X 1le 2¢1
24 3 Pass 3¢ 342 Pass 5¢ X
Pass 5¢ alle passen ale passen
1. Oberfarben
54 von Sud 2. splinter
Ausspiel: & K
5¢ x von Ost
Vollspiel wird nur erreicht, wenn Snochmals Ausspiel: v A

forciert. Wichtig ist esden SA-Kontrakt zu
vermeiden, der unerfillbar ist. Mit einer FUnferfarbeund 11 Punkten sollte O

er 6ffnen. Nach dem Splinter wertet dasv -Single

die O-Hand auf.
Board 11 4 9542 Board 12 4 842
Teiler Sid vy KD7652 Teiler West v A1064
Keiner in Gefahr ¢ K N-Sin Gefahr ¢ 982
& K9 & KD9
« DB10876 N o A3 « DB975 N o —
vB3 W VA9 v D92 W VBS
¢ 2 = ¢+ D108765 ¢ AB4 = ¢ KD1053
& 10862 & AD4 & 64 & B87532
sevanN %K asvaN % AKI1063
N -13-- v 1084 PP N --321 vK873 o0 7
02--43 ¢ AB943 9 O 22-°7 +76 14
W2--43 & B753 W22--- & A 10
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
Pass Pass Pass Pass 1e
Pass lv 1SA 29 Pass 24 2SA Pass
24 3v Pass Pass 3¢ 34 alle passen
34 alle passen
34 von Sid
34 von West Ausspiel: & 6
Ausspiel: v K

O muss mit 6-5in die Reizung einsteigen. So
kann W das ¢ -Ausspidl finden, denn mit
Trumpflénge spielt man gern die langste und
beste Farbe ausum den Alleinspieler zu kirzen.

Mit Stopper in allen Farben bietet O SA! Jetzt
kann W in die Reizung einsteigen, da er den
sicheren # -Fit sieht.




Finale WM 1995

Board 13 o K74 Board 14 & 52
Teller Nord v 1063 Teller Ost vy D83
N-Sin Gefahr ¢ AKB42 Allein Gefahr ¢+ KB9
& 82 & A10973
4 03 N o ADI106 « DB10987 N & AK3
vy KD4?2 W o v A9 vy A10972 W o vy 654
¢ 85 ¢ 109763 ¢ 10 ¢ 73
4 ADB63 =B . 109 4B Sl . K6542
sevaN 4 B852 sevaN 464
N - vy B875 121110 N23--- vKB 81010
043333 *D 7 O --33-] *ADB86542
W 43333 #K754 W--33-] DS
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
1¢ Pass lv Pass 1le
Pass 1SA Pass Pass 241 X 4e alle passen
2% alle passen 1. Zweiférber
2% von West 4 4 vyon Ost
Ausspiel: ¢ A Ausspiel: ¢ A

N sollte er 6ffnen. Wenn man die Reizung niht
gewinnt ist es eine gute Ausspielmarke und der
Partner weiss, dass Punkte vorhanden sind. Hier
verhindert die Er6ffnung, dass der Gegner in

Nach dem Ausspiel von # D hat O Chancen den

Kontrakt zu erfullen. N muss ¢ cashen. O kann

jetzt die Unterfarben teilweise eliminieren, dabel
die Trumpfe zichen und dann Smit ¥ Aund v

3 SA kommt. zum ¥ K zu Stich bringen. Der ist endgespielt.
Board 15 D Board 16 4 106542
Teller Sud v D10943 Teller West v KB
N-Sin Gefahr ¢ 4 O-WinGefahr ¢ D103
# K109543 * KB2
« AKB64 N 4 9752 s AB87 N o —
v A5 W 0 v KB72 v AD109743 W 0 v 82
¢ D875 ¢ KB92 ¢ 7 ¢ AKB952
2+ B6 S, 7 *6 ~B . AD954
asvaN 41083 sasvaN 4 KDO3
2‘ ﬁ”” v 86 1578 S - .. v 65 111014
O -4-4-] *Al063 4 O 45635 ¢ 864 5
W -4-4- & AD82 W55635 & 10873
West Nord Ost Sud West Nord Ost Sid
Pass lv ) 2¢ 24
1e 241 44 4 SA 4v Pass 4SA Pass
X 5& Pass Pass 54 Pass 6v alle passen
X alle passen
1. Zweiférber 6 v von West
Ausspiel: & 2

5&x von Nord

Ausspiel: & 5

N hat 6-5 und sollte gegegnreizen! Dann findet
man die billige Verteidigung.

W springt in der 2.Runde direkt insVollspidl,
dann kann O auf Schlemm gehen.



Finale WM 1995

Board 17 D84
Teller Nord vy AB853
KeinerinGefahr ¢ 97
& 1083
& AK®6 N 4« B975
v 109642 W o vy KD7
¢ K654 ¢ A
&9 Sl . AK 752
asvaN #1032
S I 10 17
W31433 & DB64
West Nord Ost Sid
Pass 1% Pass
1w Pass 1e Pass
1SA Pass 3v Pass
4v alle passen
4 v von West
Ausspiel: ¢ 9

Der Sprung auf 3 ¥ zeigt Dreier-Anschlussund

Zusatzwerte.

Board 18 o« KD107
Teiler Ost v 107
N-Sin Gefahr ¢ 10732
® 1087
&6 N 4 B853
v AD9842 W o v K5
¢ KDB6 ¢ A954
& K4 Sl . 965
asvaN 4 A942
N2--2- v B63 5
S 2--2- 15 8
O -55-2 *¢8 12
W -55-2/ & ADB32
West Nord Ost Sid
Pass 1%
1w X 1SA 24
4v alle passen
4 v von West
Ausspiel: & K

N konnte passen. Auch dann sollte O SA reizen.
Dann kann W mit der Sechserlange und der
zweiten guten Farbedirekt insVollspiel
springen.
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[Event "Finale WM 1995"]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "1"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "N:J9654.AKT54.K.J3 A3.98.QJT43.QT52 KQ82.J6.972.K974 T7.Q732.A865.A86"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>Mit allen normalen Methoden landet man in einem unerfüllbaren Vollspiel. Wie

bei der WM, von der diese Hand stammt, an beiden Tischen. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "59745597457459774597"]

[OptimumScore "EW -100"]

[ParContract "EW 4DX-1"]

[Auction "N"]

1S Pass 2S Pass

3H Pass 4S AP

[Play "E"]

DQ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 5

N  S 9

N  H 7

N  D 4

N  C 5

S NT 5

S  S 9

S  H 7

S  D 4

S  C 5

E NT 7

E  S 4

E  H 5

E  D 9

E  C 7

W NT 7

W  S 4

W  H 5

W  D 9

W  C 7



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "2"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "E:QJ74.Q76.642.874 62.542.JT9.KQT63 AKT8.A93.AK7.A95 953.KJT8.Q853.J2"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>Wichtig: Kein Stayman mit 4333. O hat keinen Schnappatich und nur "weiche"

Werte, die sich ehen für SA als für ein Farbspiel eignen ( Damen und Buben ).

</b>}

[BCFlags "df"]

[Auction "E"]

Pass Pass 2C Pass

2D Pass 2NT Pass

3NT AP

[Play "N"]

D3



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "3"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "S:JT964.J83.QT3.K4 8.A742.KJ964.876 AKQ.KT965.A.A953 7532.Q.8752.QJT2"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>N nimmt mit \CA, entblockiert \DA und realisiert 2 \D-Schnapper mit den

Bildern in der Hand. Sollte N 1\H eröffnen landet man in 4\H.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "bbb58bbb581118511185"]

[OptimumScore "NS 460"]

[ParContract "NS 3N+2"]

[Auction "S"]

Pass Pass 2NT Pass

3H Pass 3S Pass

3NT Pass 4S AP

[Play "E"]

CQ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 11

N  S 11

N  H 11

N  D  5

N  C  8

S NT 11

S  S 11

S  H 11

S  D  5

S  C  8

E NT  1

E  S  1

E  H  1

E  D  8

E  C  5

W NT  1

W  S  1

W  H  1

W  D  8

W  C  5



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "4"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "W:JT4.963.KJ9.9653 AQ6.AKQ72.T865.K 952.T854.72.AQJ7 K873.J.AQ43.T842"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>Nach dem Ausspiel weiss S, dass die \C 4-4 stehen. Die 4.10 hält die letzte

\C-Runde.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "aaaa8aaaa83333533335"]

[OptimumScore "NS 630"]

[ParContract "NS 3N+1"]

[Auction "W"]

Pass 1H Pass 1S

Pass 3D Pass 3NT

AP

[Play "W"]

C3

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 10

N  S 10

N  H 10

N  D 10

N  C  8

S NT 10

S  S 10

S  H 10

S  D 10

S  C  8

E NT  3

E  S  3

E  H  3

E  D  3

E  C  5

W NT  3

W  S  3

W  H  3

W  D  3

W  C  5



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "5"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "N:AK96.J964.5.K842 QT732.Q832.92.T3 .AKT.AQ63.AQJ965 J854.75.KJT874.7"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "6C"]

[Result ""]

{



<b>Mit 2 1/2 Schnellstichen sollte N eröffnen. S fragt mit 4\C nach Assen und

mit 4SA nach Königen. N zeigt \SK, aber verneint \DK.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "c8c8dc8c8d1515015140"]

[OptimumScore "EW -2000"]

[ParContract "E 7DX-8; EW 7SX-8"]

[Auction "N"]

1C Pass 4C Pass

4S Pass 4NT Pass

5S Pass 6C AP

[Play "E"]

C3

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 12

N  S  8

N  H 12

N  D  8

N  C 13

S NT 12

S  S  8

S  H 12

S  D  8

S  C 13

E NT  1

E  S  5

E  H  1

E  D  5

E  C  0

W NT  1

W  S  5

W  H  1

W  D  4

W  C  0



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "6"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "E:AQ532.K3.AT84.63 T.AQ986542.K73.K J764.T.J52.AT954 K98.J7.Q96.QJ872"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>Wenn S mit 4\H gesperrt hat überlässt er alles weitere dem Partner und passt

über 4</b>\S. <b>Wenn N nach dem Ausspiel die \D9 legt statt der \DD ist der

Kontrakt erfüllt.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "84956648565948749487"]

[OptimumScore "NS -100"]

[ParContract "N 3NX-1; N 4HX-1"]

[Auction "E"]

1S 4H 4S AP

[Play "S"]

D3

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 8

N  S 4

N  H 9

N  D 5

N  C 6

S NT 6

S  S 4

S  H 8

S  D 5

S  C 6

E NT 5

E  S 9

E  H 4

E  D 8

E  C 7

W NT 4

W  S 9

W  H 4

W  D 8

W  C 7



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "7"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "S:AJ974.AQJ2.A5.KQ K3.K9876.QJ763.5 QT5.T543.K84.AT6 862..T92.J987432"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>Mit flacher Verteilung hebt N ohne nach Oberfarben zu fragen. </b>}

[BCFlags "5f"]

[DoubleDummyTricks "aaa97aaa872334523345"]

[OptimumScore "NS 630"]

[ParContract "NS 3N+1"]

[Auction "S"]

2NT Pass 3NT AP

[Play "W"]

H7

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 10

N  S 10

N  H 10

N  D  9

N  C  7

S NT 10

S  S 10

S  H 10

S  D  8

S  C  7

E NT  2

E  S  3

E  H  3

E  D  4

E  C  5

W NT  2

W  S  3

W  H  3

W  D  4

W  C  5



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "8"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "W:J92.J7.J952.K942 K54.KQ654.AK.AQ7 Q876.A9832.3.J86 AT3.T.QT8764.T53"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>Auch dieses Vollspiel sollte man reizen, es geht allerings nicht. Aber dafür

muss der Gegner akkurat verteidigen. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "887a8887a85552555525"]

[OptimumScore "NS 130"]

[ParContract "NS 1D+3"]

[Auction "W"]

Pass 2NT Pass 3NT

AP

[Play "E"]

H3

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  8

N  S  8

N  H  7

N  D 10

N  C  8

S NT  8

S  S  8

S  H  7

S  D 10

S  C  8

E NT  5

E  S  5

E  H  5

E  D  2

E  C  5

W NT  5

W  S  5

W  H  5

W  D  2

W  C  5



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "9"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "N:76.A6.AQ8.KJ9865 JT543.KQ9.32.AT7 A8.JT854.KT764.Q KQ92.732.J95.432"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "5D"]

[Result ""]

{



<b>Vollspiel wird nur erreicht, wenn S nochmals forciert. Wichtig ist es den

SA-Kontrakt zu vermeiden, der unerfüllbar ist. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "869bb869bb1631116311"]

[OptimumScore "NS 400"]

[ParContract "NS 5C=; NS 5D="]

[Auction "N"]

1C 1S X 2S

3C Pass 3D Pass

5D AP

[Play "W"]

SK

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  8

N  S  6

N  H  9

N  D 11

N  C 11

S NT  8

S  S  6

S  H  9

S  D 11

S  C 11

E NT  1

E  S  6

E  H  3

E  D  1

E  C  1

W NT  1

W  S  6

W  H  3

W  D  1

W  C  1



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "10"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "E:K986.T.KQ642.KT2 AQ542.AK752.JT3. T.Q43.A975.AQJ83 J73.J986.8.97654"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "5DX"]

[Result ""]

{



<b>Mit einer Fünferfarbe und 11 Punkten sollte O eröffnen. Nach dem Splinter

wertet das \H-Single die O-Hand auf.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "3992338923a44ba944aa"]

[OptimumScore "NS -500"]

[ParContract "NS 5HX-2; N 5SX-2"]

[Auction "E"]

1D 2D =1= 3S =2= Pass

5D X AP

[Note "1:Oberfarben"]

[Note "2:splinter"]

[Play "S"]

HA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  3

N  S  9

N  H  9

N  D  2

N  C  3

S NT  3

S  S  8

S  H  9

S  D  2

S  C  3

E NT 10

E  S  4

E  H  4

E  D 11

E  C 10

W NT  9

W  S  4

W  H  4

W  D 10

W  C 10



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "11"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "S:K.T84.AJ943.J753 QJT876.J3.2.T862 9542.KQ7652.K.K9 A3.A9.QT8765.AQ4"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "3S"]

[Result ""]

{



<b>Mit Stopper in allen Farben bietet O SA! Jetzt kann W in die Reizung

einsteigen, da er den sicheren \S-Fit sieht.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "43974338649a4689a468"]

[OptimumScore "NS -300"]

[ParContract "N 5HX-2"]

[Auction "S"]

Pass Pass 1H 1NT

2H 2S 3H Pass

Pass 3S AP

[Play "N"]

HK

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  4

N  S  3

N  H  9

N  D  7

N  C  4

S NT  3

S  S  3

S  H  8

S  D  6

S  C  4

E NT  9

E  S 10

E  H  4

E  D  6

E  C  8

W NT  9

W  S 10

W  H  4

W  D  6

W  C  8



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "12"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "W:QJ975.Q92.AJ4.64 842.AT64.982.KQ9 .J5.KQT53.J87532 AKT63.K873.76.AT"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "3S"]

[Result ""]

{



<b>O muss mit 6-5 in die Reizung einsteigen. So kann W das \D-Ausspiel finden,

denn mit Trumpflänge spielt man gern die längste und beste Farbe aus um den

Alleinspieler zu kürzen.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "78945789455548855488"]

[OptimumScore "NS 140"]

[ParContract "NS 3H="]

[Auction "W"]

Pass Pass Pass 1S

Pass 2S 2NT Pass

3D 3S AP

[Play "W"]

C6

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 7

N  S 8

N  H 9

N  D 4

N  C 5

S NT 7

S  S 8

S  H 9

S  D 4

S  C 5

E NT 5

E  S 5

E  H 4

E  D 8

E  C 8

W NT 5

W  S 5

W  H 4

W  D 8

W  C 8



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "13"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "N:K74.T63.AKJ42.82 AQT6.A9.T9763.T9 J852.J875.Q.K754 93.KQ42.85.AQJ63"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "2C"]

[Result ""]

{



<b>N sollte eröffnen. Wenn man die Reizung niht gewinnt ist es eine gute

Ausspielmarke und der Partner weiss, dass Punkte vorhanden sind. Hier

verhindert die Eröffnung, dass der Gegner in 3SA kommt. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "34442344429999a9999a"]

[OptimumScore "EW 400"]

[ParContract "EW 3N="]

[Auction "N"]

1D Pass 1H Pass

1NT Pass Pass 2C

AP

[Play "N"]

DA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  3

N  S  4

N  H  4

N  D  4

N  C  2

S NT  3

S  S  4

S  H  4

S  D  4

S  C  2

E NT  9

E  S  9

E  H  9

E  D  9

E  C 10

W NT  9

W  S  9

W  H  9

W  D  9

W  C 10



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "14"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "E:AK3.654.73.K6542 64.KJ.AQ86542.Q8 QJT987.AT972.T.J 52.Q83.KJ9.AT973"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>Nach dem Ausspiel von \CD hat O Chancen den Kontrakt zu erfüllen. N muss \D

cashen. O kann jetzt die Unterfarben teilweise eliminieren, dabei die Trümpfe

ziehen und dann S mit \HA und \H zum \HK zu Stich bringen. Der ist

endgespielt.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "63498634985993559935"]

[OptimumScore "EW 140"]

[ParContract "EW 3H=; EW 3S="]

[Auction "E"]

Pass 1D 2D =1= X

4S AP

[Note "1:Zweifärber"]

[Play "S"]

DA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 6

N  S 3

N  H 4

N  D 9

N  C 8

S NT 6

S  S 3

S  H 4

S  D 9

S  C 8

E NT 5

E  S 9

E  H 9

E  D 3

E  C 5

W NT 5

W  S 9

W  H 9

W  D 3

W  C 5



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "15"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "S:T83.86.AT63.AQ82 AKJ64.A5.Q875.J6 Q.QT943.4.KT9543 9752.KJ72.KJ92.7"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "5CX"]

[Result ""]

{



<b>N hat 6-5 und sollte gegegnreizen!  Dann findet man die billige

Verteidigung.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "5262a5262a6a6a36a6a3"]

[OptimumScore "NS -200"]

[ParContract "NS 5CX-1"]

[Auction "S"]

Pass 1S 2S =1= 4S

4NT X 5C Pass

Pass X AP

[Note "1: Zweifärber"]

[Play "E"]

S5

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  5

N  S  2

N  H  6

N  D  2

N  C 10

S NT  5

S  S  2

S  H  6

S  D  2

S  C 10

E NT  6

E  S 10

E  H  6

E  D 10

E  C  3

W NT  6

W  S 10

W  H  6

W  D 10

W  C  3



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "16"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "W:AJ87.AQT9743.7.6 T6542.KJ.QT3.KJ2 .82.AKJ952.AQ954 KQ93.65.864.T873"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "6H"]

[Result ""]

{



<b>W springt in der 2.Runde direkt ins Vollspiel, dann kann O auf Schlemm

gehen.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "1412214112b9cbab9cbb"]

[OptimumScore "EW 1430"]

[ParContract "EW 6H="]

[Auction "W"]

1H 1S 2D 2S

4H Pass 4NT Pass

5S Pass 6H AP

[Play "N"]

S2

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  1

N  S  4

N  H  1

N  D  2

N  C  2

S NT  1

S  S  4

S  H  1

S  D  1

S  C  2

E NT 11

E  S  9

E  H 12

E  D 11

E  C 10

W NT 11

W  S  9

W  H 12

W  D 11

W  C 11



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "17"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "N:Q84.AJ853.97.T83 J975.KQ7.A.AK752 T32..QJT832.QJ64 AK6.T9642.K654.9"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{



<b>Der Sprung auf 3\H zeigt Dreier-Anschluss und Zusatzwerte. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "43254432549ab7999a79"]

[OptimumScore "EW 450"]

[ParContract "E 4H+1"]

[Auction "N"]

Pass 1C Pass 1H

Pass 1S Pass 1NT

Pass 3H Pass 4H

AP

[Play "N"]

D9

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  4

N  S  3

N  H  2

N  D  5

N  C  4

S NT  4

S  S  3

S  H  2

S  D  5

S  C  4

E NT  9

E  S 10

E  H 11

E  D  7

E  C  9

W NT  9

W  S  9

W  H 10

W  D  7

W  C  9



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "18"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "E:J853.K5.A954.965 A942.J63.8.AQJ32 6.AQ9842.KQJ6.K4 KQT7.T7.T732.T87"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{



<b>N könnte passen. Auch dann sollte O SA reizen. Dann kann W mit der

Sechserlänge und der zweiten guten Farbe direkt ins Vollspiel springen. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "382283822885bb585bb5"]

[OptimumScore "EW 450"]

[ParContract "EW 4H+1"]

[Auction "E"]

Pass 1C 1H X

1NT 2S 4H AP

[Play "N"]

SK

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  3

N  S  8

N  H  2

N  D  2

N  C  8

S NT  3

S  S  8

S  H  2

S  D  2

S  C  8

E NT  8

E  S  5

E  H 11

E  D 11

E  C  5

W NT  8

W  S  5

W  H 11

W  D 11

W  C  5

�

